

ARIZONA-SONORA DESERT MUSEUM

PLANT CARE INFORMATION

Mountain Marigold

Tagetes palmeri / lemmonii

DESCRIPTION: Mountain Marigold grows rapidly to four feet tall and six feet wide. Aromatic bright green foliage contrasts nicely with the yellow autumn flowers. Flowering begins in late October and continues into spring or until a hard frost. It is a wonderful nectar source for butterflies.

RECOMMENDED USE: Plant in the transition zone of moderate water use plants. Can be kept in large containers.

CULTURE:



Hardiness: Tender below 20°F, but recovers quickly in the spring. Frost terminates flowering.



Sun tolerance: Plant Mountain Marigold in full sun or partial shade. Plants will be leggy in shade but will still flower.



Watering and feeding: Requires more water the first year; about twice a week during the hottest months, then once a week in subsequent years. Fertilize two or three times a year.



Soil requirements: Grows on almost any soil except probably heavy clay.



Pruning: Prune nearly to the ground in late winter for more vigorous growth. Prune in the early summer for more compact growth.



ARIZONA-SONORA DESERT MUSEUM

PLANT CARE INFORMATION

Mountain Marigold

Tagetes palmeri

DESCRIPTION: Mountain Marigold, often identified as *Tagetes lemmonii*, grows rapidly to four feet tall and six feet wide. Aromatic bright green foliage contrasts nicely with the yellow autumn flowers. Flowering begins in late October and continues into spring or until a hard frost. It is a wonderful nectar source for butterflies.

RECOMMENDED USE: Plant in the transition zone of moderate water use plants. Can be kept in large containers.

(over)



ARIZONA-SONORA DESERT MUSEUM

PLANT CARE INFORMATION

Mountain Marigold

Tagetes palmeri

DESCRIPTION: Mountain Marigold, often identified as *Tagetes lemmonii*, grows rapidly to four feet tall and six feet wide. Aromatic bright green foliage contrasts nicely with the yellow autumn flowers. Flowering begins in late October and continues into spring or until a hard frost. It is a wonderful nectar source for butterflies.

RECOMMENDED USE: Plant in the transition zone of moderate water use plants. Can be kept in large containers.

(over)

CULTURE:



Hardiness: Tender below –4° C (25° F), but recovers quickly in the spring. Frost terminates flowering.:



Sun tolerance: Plant Mountain Marigold in full sun or partial shade. Plants will be leggy in shade but will still flower.



Watering and feeding: Requires more water the first year; about twice a week during the hottest months, then once a week in subsequent years. Fertilize two or three times a year.



Soil requirements: Grows on almost any soil except probably heavy clay.



Pruning: Prune nearly to the ground in late winter for more vigorous growth. Prune in the early summer for more compact growth.

CULTURE:



Hardiness: Tender below –4° C (25° F), but recovers quickly in the spring. Frost terminates flowering.:



Sun tolerance: Plant Mountain Marigold in full sun or partial shade. Plants will be leggy in shade but will still flower.



Watering and feeding: Requires more water the first year; about twice a week during the hottest months, then once a week in subsequent years. Fertilize two or three times a year.



Soil requirements: Grows on almost any soil except probably heavy clay.



Pruning: Prune nearly to the ground in late winter for more vigorous growth. Prune in the early summer for more compact growth.